



市中心医院华新手术室的护理人员——

# 疫情防控,她们一直在行动

■本报记者 刘臻 通讯员 彭晶

疫情就是命令,防控就是责任。为防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情,全国各地纷纷打响阻击战。衡阳市中心医院华新手术室的“月亮天使”们,因为职责与担当,义无反顾地成为“逆行者”。

## 奋斗在“战疫”一线,竭尽全力 护卫雁城

她们或为人女或为人母或为人妻,虽身份各有不同,但目标只有一个:用最执着的坚守、最无悔的信念,奋斗在“战疫”一线,竭尽全力护卫雁城。

共产党员、护士长王英以身作则,心系科室,率先调整休息时间,在疫情期间全天在岗,合理安排人员值班和物资调配。副护士长周慧芳患有输尿管结石伴肾积水,于年前做了结石手术。得知科室人员不足,她提前出院,带病上阵;科室公认的“知心姐姐”毛琴,家中有年迈的父母、病重的丈夫、即将高考的女儿需要照顾,她从大年三十开始坚守岗位至今,用温暖与细心守护病人;在手术室岗位任劳任怨二十多年的赵翠平医师认真担起岗位职责,用亲切的话语抚慰病人的焦躁;90后黄冈媳妇张美玲,心中那一份不可分割的家乡情怀让她毅然请战,坚持为家乡贡献自己的一份力量。

身后,是温馨的家;前面,是防疫一线。她们义无反顾作出抉择,一个人的能力或许有限,但尽力而为是每个医护人员义不

容辞的责任。

## 筑牢手术室平台,保障医疗工作平稳开展

在疫情期间,大家坚守岗位,勇担使命,在没有辅助人员情况下,科室仍顺利完成多例急危重手术。在这特殊时期,多位来科室生产的产妇表示,没考虑多久,首选衡阳市中心医院。

科室的医护人员表示,每当听到此语,都感到无比的欣慰,觉得自己付出再多也是值得的。

越是工作量大,越是要有条不紊,手术室工作的顺利开展充分体现了衡阳市中心医院手术团队的使命担当。面对手术室人流量大、管理难的情况,王英护士长从春节至今,都没少费心,从保证手术患者安全措施到物质管理,消毒隔离,人员培训,各项都要操心。在此期间,既要保护医务人员的安全又要开源节流,科内采取了实名制登记领取一次性外科口罩。每接待一位患者,科室医护人员都多次询问手术病人是否发热是否接触疫情区域或疑似患者,做好预防。除了做好人员的防护措施外,环境、用具的防护也同样重要,在做好日常清洁消毒的同时,接触可疑发热患者后,所有相应的环境区域和用具均按照特殊感染手术进行处理。

在王英护士长的号召下,大家主动请



奋斗“战疫”一线,守卫母子平安。

缨,积极学习防疫知识,随时准备奔赴前线。“我们要做的是默默坚守在自己的岗位,配合做好每一台手术,守护好每一位病人。提高专业防疫能力,战胜病毒指日可待!”王英表示,“疫”情当前,每一个医务工作者都成了无畏的战士,这是责任,是使命,是担当,更是一种无私的爱。

# 献热血,抗疫情 严寒挡不住爱心的温暖

■本报记者 刘臻  
通讯员 唐琼

疫情防控处于关键时期,我市医疗临床用血量持续增加。衡阳市中心血站在做好疫情防控工作的同时,为了保障各医院临床用血,启动一对一电话招募无偿献血者和网上预约献血,为特殊时期的血液安全与及时供给提供了强力支持。

疫情与严寒,挡不住爱心的温暖,不少爱心市民纷纷前来献血。他们用实际行动在播撒爱心:颜克强,一名医生,主动要求采集血小板,已献全血10次,累计4000毫升;王宇,一名普通工人,从2001年开始参加无偿献血,已献全血13次,机采血小板43次;詹心法,第一次献血,可没有丝毫的紧张,他表示今后会继续参与无偿献血,能为社会多作贡献自己很开心;刘晨,从最开始是陪同家人来

献血,到后面自己主动来献血,现在已经是机采志愿者,全血2次,全血累计700毫升,机采血小板22次;赵水中,一名往返衡阳市区和南岳的出租车司机,第二次献血,累计献血600毫升;林涛、吴宸琳母女,母亲林涛是市第一人民医院的一名医务人员,她希望将这种助人为乐、勇于奉献的精神可以言传身教方式传承下去,女儿吴宸琳也深受母亲影响,表示以后只要身体允许,会继续参与献血;樊咏华,生活在衡阳的湖北人,他希望能够通过献血,为社会做点实事,感谢全国人民对家乡的帮助;陈吉良,第三次献血,献血总量900毫升,他说自己只想做一些力所能及的事情,帮助到需要的人;聂月琪,首次献血,虽然刚开始有一点点紧张,可是想到自己献出的鲜血,可能可以挽救一个人的生命,便异常地坚定起来了;廖冬香,得知临床用血紧张,不仅自

己早早来到献血点献血,还带来了自己丈夫一起来献血,这是她第三次献血,总量达到1050毫升;伍湘华,无偿献血的“老铁”,第十次献血,献血量累计3000毫升,也是本次耒阳地区第一个网上预约献血志愿者,在防控疫情的严峻时期,她不顾寒冷天气,迎着寒风,徒步走了一个多小时来到献血点;许耀文,多次参与献血,献血总量达到2400毫升;李炎红,她第四次献血,累计献血1200毫升;唐亮,得知衡阳市中心血站开通了网上预约渠道,第一时间就预约了来献血,他希望能在此特殊时期,为社会做点贡献;唐伯徕,第四次献血,累计献血1200毫升;周朝群,第四次献血,累计献血1250毫升;谭雄进,第十次献血,累计献血量4000毫升,作为一名医务人员他还是医学博士的他对生命的价值和献血的意义有更深刻的理解;黄丽华,第五次献血,累计献血1600毫升;蒋政权,第9次捐献机采血小板;毛小龙,已献血11次,第7次献机采血小板。

“同在蓝天下,同呼吸共命运。”随着红色的血液流向血袋,想到自己的血液可以给他人送去新生命的希望,参加献血的爱心市民们的脸上都洋溢着自豪的微笑。

# 为“爱”逆行,致敬最美献血人

■通讯员 唐琼

本报讯 献血是一场没有鲜花、没有掌声、没有仪式、更没有报酬的个人自愿行为,唯有血液的流动带给自身的最暖心的力量。爱心献血者献的不仅仅是热血,更是真情的传递。

抗击新冠肺炎疫情,人人有责!虽然天气寒冷,仍然抵挡不住献血者的热情。2月4日一早,爱心市民就来到了献血点,排队填表、检查、抽血。

凌福初,已经是第十三次献血了,累计献血5000毫升了,是献血队伍中的“老面孔”了,每年他都盛情“介绍”身边的亲朋好友前来参加献血。他经常笑着说:“我会一直献血,除非身体不允许,到那时,我会培养新的‘接班人’,一直把这种奉献精神传承下去。”

“我是第一次献血,献血前还是有些紧张,但是一想到自己的血液可能救人危难,改写一个人的人生,所有的紧张情绪立马烟消云散了。”首次献血的魏军军说道。

彭晟,一名医生,是衡阳市中心血站职工家属。这是他第十二次献血,献血总量达3700毫升。他说:“我作为一名医务工作者,救死扶伤是我的职责所在,我也希望通过自己参与无偿献血活动,能引导社会各界更多的爱心人士参与无偿献血,为缓解医疗急救用血作出积极贡献。”

陈志东,第83次参加献血,献血量累计39200毫升,已捐献机采血小板76次,91个治疗量。他希望能将奉献的美德继续传承下去。

# 急诊人的元宵佳节

■衡阳市中心医院急诊科 谢文维

深夜,我被闹钟唤醒,听着窗外淅淅沥沥的下雨声,拿起手机一看已是23时30分。如往常一样迅速穿好衣服,带上钥匙和雨伞出门了。今年的元宵节很静,静得好像阖家团圆的日子。然而,平静之下,是一场没有硝烟的“战疫”。

23时50分,我准时到了科室,换好衣服,戴好口罩帽子,凌晨24时准时接班。每当交班时,我们都能看到对方脸上由于长时间佩戴口罩留下的深浅不一的痕迹,还有被闷着长出来的小痘痘。平日里大家都是大大咧咧的,这时候都笑着互相打气,不曾有过怨言。

接下来就是熟悉而又紧张的工作环节了。如往常一样,我们有条不紊地分工合作:分诊评估,上监护吸氧,三查八对,抽血打针,做心电图,必要时危重病人还需要吸痰、插胃管、导尿,随时协助医生气管插管等。急诊科其他的工作人员也都在废寝忘食地工作,二线班的陈永忠医师为了能第一时间了解病人病情,更好地为抢救病人节约时间,就睡在了诊室的检查床上;担架叔叔带着病人去做检查;还有保洁阿姨,每隔一段时间就给病房消毒拖地。似乎在这个时候他们都忘记了疲惫,每个人都尽职尽责地坚守自己的岗位,只为在这个特殊的时节多贡献自己的一份力量。

今晚的夜班过得还算太平,在天快亮的时候一位病人突发心衰,好在抢救及时,患者症状、生命体征暂时平稳下来。这是一位病危的老病号,他没有子女,没有家属陪伴,没有经济来源,当时也是因为急性心衰由120送到急诊科,由于情况特殊,我们给他办理了绿色通道,因为这个时候我们想的只有救命要紧。

已是清晨7时10分,天还没完全亮。今年的元宵节,由于处于特殊时期,大家都没有张灯结彩,只有急诊科依旧灯火通明。急诊的元宵灯,是那路边醒目的“急诊”红,是救护车上耀眼的“警灯”蓝,是监护仪呼吸机上显眼的“报警”黄,是医务人员手中查看患者瞳孔的那一束光。

天亮了,很快就到了早上交接班的时候。7时50分,接班的同事已陆续到达,又有一队平凡的人开始了他们新一轮8个小时。

8时25分,忙碌了一夜的我们终于下班了。脱下战袍,洗手换衣,手机里有未读的短信:“女儿,元宵节快乐!在外面照顾好自己,记得买点汤圆吃。”每逢过节我都不在家,这就是爸爸给我一贯的关心方式。今天是元宵节,你要问我有什么想说的,那我只有对家人的愧疚,忙碌了一年却没能能在元宵夜好好坐下来吃顿团圆饭。但是我不后悔,因为身边有一群平凡的急诊战士互相陪伴,我们度过了一年又一年,熬过了一夜又一夜。

我们不断地经历着从黑夜到白昼,所以我们也坚信黎明的那道光总会到来。加油,中国!我们必将取得战“疫”胜利。